

ISTA no Tiene para Pagar las Tierras Intervenido

"El Instituto de Transformación Agraria (ISTA), no tiene los fondos económicos para pagar parte de las tierras intervenidas", informaron ayer funcionarios de esta institución.

El Dr. Jesús Méndez Barahona, Lic. Nelson Alvarenga, Ing. Nicolás Antonio Navarrete y el señor Genaro García, de la División de Adjudicación de Tierras del ISTA, se reunieron con la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente, a raíz de una denuncia de la señora María Haydée Gómez de Escalón, quien pide que le cancelen su propiedad intervenida.

Dijeron los funcionarios mencionados que "no hay dinero para pagar más tierras. Aquí se ha tratado más o menos lo que dice la ley. 113 propiedades ya han sido pagadas; hay 184 casos pendientes de trámites judiciales. El total de propiedades intervenidas es de 401, incluyendo mayores de 500 hectáreas y algunas que han sido compradas por oferta de los mismos dueños".

Por su parte, el diputado Ing. Félix Canizález, relator de la Comisión, dijo que "la forma como está la Reforma Agraria en los pagos a los afectados por la misma, es lo que trata-

mos aquí con los funcionarios del ISTA. Hemos sostenido pláticas con la denunciante señora de Escalón, quien ha cumplido con la ley y ahora no se le paga ni los intereses de su deuda. Ella hizo mejoras, como siembras nuevas en su propiedad".

MUY PREOCUPADOS

Expuso que "los constituyentes estamos muy preocupados por la situación del ISTA, pues si hay beneficiados también hay afectados. El propósito de la Asamblea es arreglar el problema de unos y otros. Los afectados son también salvadoreños y hay que atenderles su problema".

Más adelante dijo que "hay muchas familias afectadas que han quedado en la calle, al intervenir sus tierras. Esta Comisión se pondrá en contacto con el presidente del ISTA para ver qué resoluciones se toman con respecto a estos problemas. Los afectados deben ser reincorporados al proceso productivo del país".

Como estos señores informaron que solamente cuentan con el dinero recogido en las cooperativas, dijo el Ing. Canizález que "podría crearse un orga-

—Favor pase a la página 28.

600 Niños Reciben Clases en Escuela Llena de Lodo

Seiscientos niños de la escuela "General José María Peralta Lagos", de Apulo, están recibiendo clases en locales llenos de lodo, según se informa.

Como informamos en la edición del lunes 14 de este mes, el cantón Dolores de Apulo, a la orilla del Lago de Ilopango, fue inundado por una correntada que bajó de una loma inmediata al lugar y por el desbordamiento del río Güilapa. La torrencial lluvia hizo que la tierra se desprendiera en gran cantidad, dejando obstaculizada la única vía de acceso; las viviendas, tiendas, lavaderos públicos, la escuela y otros, quedaron inundadas de lodo.

Se informa que los estudiantes y los profesores han trabajado para dejar limpio el lugar pero las lluvias siguen arrastrando arena, piedra y basura hasta la entrada de dicha población.

Tanto los padres de familia como los profesores piden a los titulares de Obras Públicas y de Educación que les presten ayuda lo más pronto posible. Dan a conocer que algunos funcionarios de Educación ya tienen conocimiento del problema pero les han contestado que "sigan trabajando en esas condiciones". Esa situación, dicen, pone en peligro la vida de tanto niño escolar.



ISTA NO TIENE FONDOS.— El ISTA no tiene fondos para cancelar las propiedades intervenidas por la reforma agraria, dijeron ayer en la Asamblea, los funcionarios de esa institución: Dr. Jesús Méndez Barahona, Lic. Nelson Alvarenga, Sr. Genaro García e Ing. Nicolás Antonio Navarrete. Derecha, Mauricio Dheming e Ing. Roberto Viera, diputados.

Exponen Situación del País en Reunión de OIT

"La situación del país y la manera como el nuevo gobierno de unidad nacional busca la solución de los problemas y la democratización, fueron expuestos en la 68a. Conferencia Internacional de la OIT".

Así lo informó ayer a los periodistas, el diputado René Barrios Amaya, miembro de la delegación salvadoreña que asistió a ese conclave mundial, realizado en Ginebra, Suiza.

Detalla que la delegación la integraron: el Dr. Oscar Santamaría y Ricardo Serpas, por el sector empresarial; Francisco Zaldaña y Mario Leiva, por el sector obrero y por el gobierno, el ministro de

Comerciantes Piden que Bajen Tarifas de Feria

Los comerciantes de la pequeña y mediana industria y comercio del país, solicitarán a la Asamblea Constituyente un decreto especial para que se rebajen las tarifas en la Feria

Trabajo, Dr. Julio A. Samayoa y Barrios Amaya. También allí se agregó el embajador de El Salvador en Suiza, Dr. José Luis Lovo Castelar. La Conferencia se llevó a cabo en el Palacio de la ONU, en aquella ciudad.

"Se trataron varios temas y entre ellos, la readaptación de los trabajadores inválidos, para que puedan ser reincorporados al trabajo. Se tuvo la visita de Su Santidad, Paulo II, quien dirigió un discurso sobre la solidaridad sin fronteras que debe existir entre los pueblos del mundo. También el Pontífice señaló que el camino más importante para encontrar la paz entre los hombres, es el diálogo sin-

tero entre el hombre de empresa, el gobierno y el trabajador, a fin de que juntos busquen un mejor entendimiento y se encuentre la paz y la concordia".

Dijo Barrios Amaya que Paulo II envió un mensaje al pueblo salvadoreño y es-

—Favor pase a la página 28.

100 Subversivos más Entréganse en Chalatenango

Cien personas que engrasaban las filas de la subversión, entre hombres y mujeres que actuaban en los alrededores de Potonico, Chalatenango, desertaron y se presentaron a la Fuerza Armada, según informos.

Los ex-subversivos llegaron a Potonico y los dejaron bajo custodia en la casa comunal de ese lugar. Allí dijeron a las autoridades que habían desertado porque tenían varios días de no comer y muchos de ellos padecían "enfermedades raras".

Relataron que en los últimos meses se alimentaban únicamente de raíces de jocote, verduras, cabezas de huerta y otras plantas silvestres. Agregaron que tenían un campamento en el Cerro del Alto, cantón del mismo nombre, siempre en Potonico.

La mayoría de ellos reveló que fueron inducidos o "enganchados" por una monja y un cura. Después que ellos se querían alejar, eran amenazados por sus jefes para que no lo hicieran. Además dijeron que en los grupos subversivos sólo les dan de comer a los combatientes, no así a los demás. Es por esto que estos últimos salen a robar animales, asaltar, saquear casas para poder comer. Pero en muchos de los casos, son despojados por los mismos combatientes.

En cuanto a los de Potonico, no se informó si se

—Favor pase a la página 24.

El Salvador

Equivocado Panel del Senado al Cortar Ayuda

(Por Patrick Buchanan, del Chicago Tribune y N.Y. News).— El Comité de Relaciones Exteriores del Senado nos ha proporcionado otro ejemplo de por qué es que éste ha llegado a ser considerado tan poca cosa.

Por 12 a 0 y bajo la dirección del Republicano Charles Percy, de Illinois, el Comité votó por recortar \$100 millones del presupuesto de asistencia militar para el empujamiento país de El Salvador, en Centro América. Si no se cambia este voto del Comité es una sentencia de muerte.

¿Por qué tal acto vengativo en contra de una Nación que en marzo manifestó al mundo su compromiso para lograr una democracia estilo norteamericana, al marchar a los centros de votación en cantidades nunca vistas en los Estados Unidos, aun a costa de las amenazas comunistas de matar a los volantes?

¿Por qué Percy y sus colegas se han molestado

—Favor pase a la página 42.

3 Camarógrafos Relatan Aventura en Suchitoto

Los camarógrafos Pedro Antonio García y Rafael Antonio Martínez Magaña y el ayudante Víctor Manuel Tobar, relataron a nuestros redactores cómo fue que cayeron en poder de unos grupos rebeldes que han venido actuando en el sector de Suchitoto.

Dicen que vivieron 24 horas de angustia y agradecen a los colegas que se movilizaron para obtener noticias de ellos en cuanto supieron que habían desaparecido cuando cubrían información en Suchitoto.

Los tres trabajan para la cadena norteamericana de televisión NBC.

Cuentan que el lunes de la mañana, acompañados de los guatemaltecos residentes Carlos Rosas

Gaitán y Eduardo Vásquez Becker se dirigían hacia Suchitoto a cubrir información sobre violentos enfrentamientos registrados entre subversivos y la Fuerza Armada.

En la calle a Suchitoto, relatan, primeramente pasaron un retén del ejército sin mayor problema. Poco después encontraron a un grupo de civiles que les advirtieron que la "cosa está fea", y que los guerrilleros se habían llevado a un periodista.

Al oír eso, agregan, se animaron a continuar la marcha. Pocos metros habían caminado cuando se detuvieron de nuevo. Sorpresivamente les cayó

—Favor pase a la página 13.



VICTIMAS DE MASACRE.— (Suchitoto). Ciudadanos de Suchitoto cargan los féretros de las víctimas de un ataque guerrillero a un bus a cinco kilómetros de la ciudad, después de haber atacado la población. Los cuerpos de seguridad llegaron en auxilio del bus que era quemado y fue cuando se produjo el fuego cruzado.

—Favor pase a la página 24.